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З Днем фармацевтичного працівника!

Тину Сулеймановну Прокопенко 
(21.08) — директора колледжа 
НФаУ, кандидата фармацевтичес-
ких наук, доцента.

Александра Ивановича Тихонова 
(11.09) — заведующего кафедрой 
аптечной технологии лекарства ака-
демика Украинской академии наук, 
заслуженного деятеля науки и техни-
ки Украины, доктора фармацевтичес-
ких наук, заслуженного профессора. 

Евгению Ивановну Светличную 
(15.09) — заведующую кафедрой 
украиноведения и латинского 
языка, кандидата филологических 
наук, доцента.

Владимира Тихоновича Смоля- 
ника (22.09) — проректора по адми-
нистративно-хозяйственной работе.

Викторию Сергеевну Кисличенко 
(24.09) — заведующую кафедрой 
химии природных соединений, 
доктора фармацевтических наук, 
профессора.

В день Вашего юбилея примите наши 
искренние поздравления! Ваша жизнь, 
научная и трудовая деятельность — пример 
честного и самоотверженного отношения 
к порученному делу. Добросовестной рабо-
той, активным участием в подготовке науч-
ных кадров для фармацевтической отрасли, 
искренним уважением к друзьям и колле-
гам Вы заслужили к себе большое доверие, 
любовь и почет с их стороны.

Ваш жизненный путь наполнен активной 
деятельностью и трудовыми достижениями, 
достойных наследования.

По случаю Вашего юбилея коллектив 
Национального фармацевтического универ-
ситета искренне поздравляет Вас и желает  
КрЕПКого здороВья, чЕлоВЕчЕСКого 
СчАСТья, уСПЕхоВ В рАбоТЕ И ИСПолнЕ-
нИя ВСЕх ВАшИх жЕлАнИй!

нагороджені співробітники національного фармацевтич-
ного університету

XI щорічний конкурс професіоналів фармацевтичної 
галузі україни 

дипломом та знаком «Панацея» нагороджений
Черних Валентин Петрович, ректор НФаУ — перемо-

жець у номінації «Персона року» Суспільний діяч галузі
знаком «Панацея» у номінації «освіта»

Тихонов Олександр Іванович, завідувач кафедри 
аптечної технології ліків 

дипломом 
загальноукраїнського національного рейтингу учасни-

ків фармацевтичного ринку україни «ФАрМАЦІя-2008» 
ПЕРЕМОЖЕЦЬ В НОМІНАЦІЇ «Професор — 

гордість фармацевтичної освіти» нагороджений
Тихонов Олександр Іванович, професор, завідувач 

кафедри аптечної технології ліків НФаУ

Почесною грамотою  
Міністерства охорони здоров’я україни

• Гладух Євген Володимирович, професор кафедри 
промислової фармації 

• Дикий Ігор Леонідович, професор кафедри мік-
робіології, вірусології та імунології 

Вже десять років поспіль третя субота вересня 
є урочистою для всіх фахівців, причетних до фармації. Це 
свято надзвичайно хвилююче й дороге для всіх нас, адже 
саме завдяки нашим спільним зусиллям — ініціативі та 
наполегливості колективу Національного фармацевтич-
ного університету та підтримці Кабінету Міністрів 
України і Міністерства охорони здоров’я України народи-
лася нова красива традиція вшанування фахівців фарма-
цевтичної галузі, чиє життя так чи інакше присвячено 
служінню Фармації й охороні здоров’я людини.

Звичайно, було все це непросто, і не водночас. 
Всі ми добре пам’ятаємо 1999 рік, V Національний 
з’їзд фармацевтів, який став знаменною віхою в історії 
фармації України, коли Указом Президента було запро-
ваджено щорічне святкування Дня фармацевтичного 
працівника України. Відтоді цей день став особливим 
для багатотисячної фармацевтичної громади.

Сьогодні хочеться особливо теплими словами при-
вітати увесь наш славетний колектив. Для багатьох 
з нас університет став майже другою рідною домівкою. 

Тут ми знайшли соратників й друзів на усе життя. 
Попри всі негаразди й випробування нас єднає дух 
творчості, наукового пошуку, просвітництва, великих 
цілей і звершень, служіння гуманістичним ідеалам 
людства. Саме нас обрала Фармація, і наші долі спле-
лися в освячених стінах Alma мater. 

Безумовно, тільки завдяки відданій, натхненній 
праці всього колективу, — справжніх майстрів своєї спра-
ви, — кваліфікованих, освічених фахівців Національний 
фармацевтичний університет став безперечним лідером 
у системі вищої школи фармації. Низький уклін Вам й 
безмежна вдячність за бездоганну працю й щире серце! 
Вітаю всіх моїх колег, однодумців, соратників, у співпраці 
з якими можна братися за нові складні завдання. Всім, 
хто пов’язав своє життя з Фармацією, бажаю любові, 
здоров’я, щастя, радості, невичерпної енергії, натхнення  
і нових звершень. Коли ми разом, нам багато що під силу!

Зі святом Вас, шановні трударі фармацевтичної 
ниви! 

Ректор НФаУ 
В. П. Черних

Шумне іскристе море людей в партері, сміх, 
рукостискання, спалахи фотокамер… До початку 
всього кілька хвилин, припізнілі гості поспіхом захо-
дять до зали…

Зазвичай, офіційні урочистості відзначаються 
сухістю і скупістю, штампованими промовами. Але 
19 вересня атмосфера в ХАТОБі, який вкотре гостинно 
відкрив двері запрошеним на святкування Дня фарма-
цевтичного працівника, була щирою і теплою, наче тут 
зібралися разом давні, ще зі студентських років, друзі. 
А між тим у залі оперного налічувалося ніяк не менше 
півтисячі найкращих представників фармацевтичної 
спільноти Харкова та області.

Привітати з професійним святом і вручити почесні 
грамоти та дипломи фармацевтам, провізорам, нау-
ковцям та педагогам від фармації прибув заступник 
голови Харківської облдержадміністрації Ігор Терехов. 
«Фармацевтична галузь Харківщини динамічно розви-
вається, — відзначив він. — В Україні та за її межами 
відомі наші фармацевтичні гіганти, такі як «Біолек» 
чи «Здоров’я». Напрацював собі у світі репутацію уні-
верситету з блискучою якістю освіти НФаУ. Ми всі 
пишаємося цим».

Квіти, побажання здоров’я, професійних здобут-
ків та конкурентоспроможності передала присутнім 
від Харківської облради заступник голови Марина 
Вишневська.

Харків’ян-фармацевтів, а їх у нашому місті та 
області близько 10 тисяч осіб, привітала народний 
депутат України Алла Александровська. «Хтось із Вас 
трудиться в аптеці чи науково-дослідній установі, хтось 
на фармацевтичному заводі чи в студентській ауди-
торії фармацевтичного університету. Праця кожного із 
Вас — запорука здоров’я нації. Щира подяка за це.»

Естафету привітань підхопив Ігор Шурма, заступ-
ник міського голови. Від імені мера Харкова він вручив 
грамоти та дипломи і висловив упевненість в тому, що 
стабільність та благополуччя завжди будуть надійними 
супутниками кожного з присутніх у залі.

Досконалості і завершеності дійству у залі ХАТОБу 
надавали цікаві для споглядання «родзинки» — худож-
ні номери, серед яких особливе захоплення публіки 
викликав вокальний дует студенток НФаУ. 

Після блискучого виступу дівчат і прийшов наре-
шті час для найголовнішого: нагородження кращих 
із кращих статуетками «Панацея-2008». Для вручення 
почесної нагороди ведучі запросили на сцену доктора 
медичних наук професора Олександра Біловола та 
ректора НФаУ професора Валентина Черних. «Нам 
довелося подолати чималий шлях з бюрократични-
ми перешкодами до того, аби офіційно узаконити 
всеукраїнський День фармацевтичного працівни-
ка, — згадав Валентин Петрович. — Довгі коридори 
державних установ, шеренга дверей, до яких довелося 
постукати, тривалі переговори з чиновниками, від 
котрих залежало рішення, — все це вже в минулому. 
На V Національному з’їзді фармацевтів, що прой-
шов у 1999 році тут, у Харкові, у цій же залі зачита-
ли наказ Президента про визначення третьої суботи 
вересня Днем фармацевтичного працівника. Відтоді, 
вже 10 років поспіль, відзначає 350-тисячна армія 
українських фармацевтів своє професійне свято».

Далі стартувало нагородження. Слова ведучих, котрі 
оголошували імена домінантів «Панацеї-2008», тонули 
у бурхливих оплесках. Зал, читаючи прізвища на вели-
ких моніторах по обидва боки сцени, випереджав події. 

Оваціями зустріли гості ХАТОБу переможця у но-
мінації «Освіта». Ним став доктор фармацевтичних 
наук, завкафедри АТЛ Олександр Тихонов. У слові 
для відповіді Олександр Іванович розповів, як разом з 
колегами працював над оформленням та узаконенням 
статті щодо екстемпоральної рецептури. Повідомив, 
що на черзі ще одна важлива поправка — щодо визна-
чення «аптека». «Ця назва має застосовуватися лише 
до тих закладів, які виготовляють екстемпоральні засо-
би», — підкреслив Олександр Іванович.

Свято, хай і професійне, без сюрпризів і несподі-
ванок — не свято. Тож сюрприз був підготовлений  
і призначався професору В. Черних. 

Щороку в Києві незалежна комісія експертів про-
водить конкурс і визначає особу, яка нагороджується 
спеціальною «Панацеєю» — за вагомий внесок у роз-
виток фармації. Цього року 87 відсотків з 11 тисяч 
респондентів віддали перевагу ректору НФаУ. 

Танцювальною крапкою завершилася офіційна 
частина урочистостей. Ведучі оголосили кількахви-
линний антракт перед концертом, і людські потоки 
полилися із партеру та балконів у фойє. Всюди чулося: 
«Вітаю, поздоровляю, радий за Вас». Сміх, рукостис-
кання, спалахи фотокамер… Отже, свято відбулося. 

А вже завтра всі ці усміхнені люди знову стануть 
до роботи, бо одного разу свідомо взяли на себе важку, 
але благородну місію — щоденно опікуватися здоров’ям 
людини.

Редакція газети приєднується до привітань і поба-
жань, які прозвучали для Вас, шановні працівники 
і студенти НФаУ. Здоров’я, наснаги, успіхів! Зі святом!

Олена Яковлєва

 НАШЕ ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО —  
ДЕНЬ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ПРАЦІВНИКА

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

10 РОКІВ ДНЮ ФАРМАЦЕВТА

• Доброва Вікторія Євгеніївна, вчений секретар 
НДЧ НФаУ 

• Зарудко Тетяна Петрівна, заступник директора 
з навчально-виробничої роботи коледжу НФаУ 

• Канцедал Леонід Михайлович, старший викладач 
кафедри фізичного виховання та здоров’я 

• Колісник Віра Миколаївна, завідувач відділення зі 
спеціальності коледжу НФаУ 

• Колісник Сергій Вікторович, доцент кафедри 
аналітичної хімії 

• Світличний Сергій Вікторович, завідувач вироб-
ництва харчувального комплексу НФаУ 

• Сугачова Тетяна Олександрівна, завідувач відді-
лення зі спеціальності коледжу НФаУ 

• Сулій Марія Федорівна, провідний інженер лісо-
паркового господарства ботанічного саду НФаУ 

Почесною грамотою Міністерства освіти і науки україни
• Гейко Ольга Всеволодівна, заступник директора 

з навчальної роботи 

нагрудними знаками Міністерства освіти і науки україни
• «Відмінник освіти України» — Тіманюк Володимир 

Олександрович, професор, завідувач кафедри фізики
• «Петра Могили» — Коваленко Зоя Іванівна, 

доцент кафедри органічної хімії 

грамотою голови харківської облдержадміністрації
• Орленко Інна Вікторівна, доцент кафедри 

органічної хімії 

Цінним подарунком Моз україни
• Канцедал Леонід Михайлович, ст. викладач кафед-

ри фізичного виховання та здоров’я 

грамотами харківської міської організації роботодавців 
хіміко-фармацевтичної промисловості 

• Черних Валентин Петрович, ректор НФаУ 
• Гриценко Іван Семенович, перший проректор НФаУ 
• Тихонов Олександр Іванович, завідувач кафедри 

аптечної технології ліків 
• Чуєшов Владислав Іванович, завідувач кафедри 

промислової фармації 
• Крутських Тетяна Василівна, декан факультету 

промислової фармації 

НА ЧЕСТЬ СВЯТА 
ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ПРАЦІВНИКА



2 МолодІСТь ФАрМАЦІЇ

30 вересня відзначається Всеукраїнський день біб-
ліотек. 

Сьогодні бібліотечний фонд Національного фар-
мацевтичного університету налічує 518 тис. примірни-
ків на паперових носіях, 4224 примірники електрон-
них видань на оптичних дисках. До послуг студентів 
10 читальних залів, 2 електронних читальних зали.

Модернізація освіти в Україні викликає необхід-
ність трансформації бібліотек у сучасні, багатофункціо-
нальні інформаційно-комунікативні центри. Діяльність 
бібліотеки спрямована на забезпечення доступності, 
повноти, оперативності та комфортності отримання 
необхідної інформації. 

Бібліотека є важливою ланкою академічно-
го і наукового процесів, творчою лабораторією, від 
ресурсів і послуг якої багато в чому залежить якість, 
зміст і забезпечення навчального процесу та наукової 
діяльності університету, адже для сучасної підготовки 
висококваліфікованих фахівців необхідно мати високу 
якість інформаційного середовища. 

Щиро вітаємо співробітників бібліотеки НФаУ 
з професійним святом. Зичимо міцного здоров’я, доб-
робуту, невичерпної енергії, успіхів у роботі, щастя!

З нагоди свята прийміть, будь ласка, ці поетичні 
вітання.

Берегини богатства духовного,
Женщины-умницы, книжные феи,
Нет Вас на свете щедрей и добрее,
Все-то Вы знаете, все Вы умеете.
И перед подлинным благоговеете
Вы, берегини богатства духовного.
Высшая миссия Вам уготована —
Дарите Вы драгоценные зерна
Знаний, добра средь безверия черного.
Вы дирижеры читального зала,
И на виду у блестящего бала
Не растеряетесь, не побледнеете:
Столько достоинств от Бога имеете.
Вы не нажили сокровищ и золота,
Ваше богатство особого сорта:
Вам покоряется мыслей стихия
Тех, что умы накопили людские.
Ну так вперед, дорогие сударыни.
Вы выбирали дорогу недаром:
Сейте разумное, доброе, вечное
И ото всех Вам спасибо сердечное. 

автор Наталья Миронова

ВПЕВнЕнИМИ КроКАМИ  
до ВЕлИКоЇ нАуКИ

Перше засідання Ректорської ради, яке проходи-
ло 8 вересня, розпочалось з привітання найкращих 
студентів-п’ятикурсників, учасників Студентського 
наукового товариства, які протягом минулих років 
були його активними членами, чиї прізвища згадува-
лися у доповіді ректора В.П. Черних «Кадрова політика 
НФаУ. Погляд у перспективу». Це:

• Олена Якименко
• Олександра Кисличенко
• Ольга Горяча
• Ольга Койро
• Катерина Хохлова
• Юлія Лисогор
• Катерина Толочко
• Альона Бондаренко
• Олексій Андріяненков
• Сергій Бондаревський
• Тетяна Білашко
• Мирослава Радчук
Валентин Петрович, вітаючи студентів, підкреслив: 

«Сьогодні ви студенти останнього курсу. Кожен з вас 
вже має по декілька наукових публікацій, ви здобули 
вміння і навички дослідницької роботи, своїми руками 
виконували, а дехто і продовжує виконувати експе-
римент. Ви впевнено крокуєте до наукових просторів. 
Ви — майбутнє нашого університету, наш резерв». 

В свою чергу від студентів лунали теплі, щирі слова 
подяки професорсько-викладацькому складу універси-
тету та висловлювалися побажання створити Асоціацію 
молодих фармацевтів. 

Після нагородження ми поспілкувалися з деякими 
студентами та дізналися, з чого все розпочиналось 
і яким є на сьогоднішній день їх «науковий здобуток».

Катерина Толочко: «Я обрала для майбутньої 
наукової діяльності напрямок «технологія ліків та 
організація фармацевтичної справи», бо завжди хоті-
ла займатись безпосередньо виготовленням ліків. На 
сьогодні маю опублікованих 10 тез, 1 статтю, та 2 статті 
підготовлено до друку. Та гордістю моєю є 4 дипло-
ми — І ступеня за наукову доповідь на Міжнарод- 
ній студентській конференції у м. Одесі (2005 р.),  
ІІІ — за наукову роботу (2006 р.), диплом за кращу нау-
кову доповідь (2006 р.), диплом за відмінні знання та 
ІІІ місце у І турі Всеукраїнської студентської олімпіади-
2007 зі спеціальності «Фармація»; 8 грамот та 2 сертифі-
кати. А починалось все, коли я першокурсницею брала 
участь у І турі олімпіади з англійської мови та посіла 

І місце. Вже на той момент мені хотілось перевірити 
рівень своїх знань». 

Олександра Кисличенко: «Я закінчила школу з пог-
либленим вивченням іноземних мов. Тому в університеті 
вивчення іноземної мови для мене було близьким. Все 
це позитивно сприяло майбутній моїй участі на конгресі 
у Польщі. Та і взагалі добре, коли потрапляючи до чужої 
країни, не маєш мовленнєвого бар’єру. Коли почалась 
спеціалізація дисциплін, я обрала фітохімічний профіль. 
На кафедрі хімії природних сполук мені стало цікаво 
займатись вивченням рослин роду деревію з можливістю 
подальшого їх включення до фармакопеї. На цей час 
з наукових публікацій в мене 6 тез, 4 статті. У 2007 ро- 
ці за участь у конгресі у м. Познань отримала диплом 
І ступеня, за участь у VII Міжнародній конференції 
«Студентська медична наука ХХІ століття» (м. Вітебськ) —  
диплом ІІІ ступеня, диплом І ступеня за наукову робо-
ту на Всеукраїнській науково-практичній конференції 
студентів та молодих вчених «Актуальні питання ство-
рення нових лікарських засобів»(НФаУ, 2008). У червні 
2008 року в місті Люблін проходив VI Міжнародний 
симпозіум з хроматографії природних речовин (ISCNР 
2008), де була представлена моя постерна доповідь».

Олексій Андріяненков: «Ще зі шкільної лави мені 
подобались уроки з хімії. Знав, що моя майбутня про-
фесія буде пов’язана з медициною. Навчаючись на тре-
тьому курсі, став працювати на кафедрі фармакології 
з питань репродукції. До цього я працював на кафедрі 
органічної хімії, ботаніки. Пригадую, як на кафедрі 
ботаніки, з метою залучення кращих студентів до нау-
кової роботи, велось викладання дисципліни для своїх 
однокурсників, що і запропонували мені. Я не брав 
участь у олімпіадах, проте був активним учасником 
у всіх конференціях, які проходили у стінах нашого 
університету. Маю два дипломи І ступеня — за наукову 
роботу «Фармакологічне вивчення простатопротек-
торної активності аміноцукру D-глюкозаміну», з якою 
виступив на секції «Доклінічні дослідження» та за 
активну участь у роботі СНТ на кафедрі фармакології.  
У квітні цього року у Москві проходив конгрес «Человек 
и лекарства», за темою репродуктивної фармакології, 
де мій виступ було відзначено дипломом. Під керівниц-
твом доц. кафедри фармакології Ганни Володимирівни 
Зайченко працював над монографією, робота над якою 
тривала два роки. Вже незабаром вона побачить світ. 
Гадаю, монографія буде цікавою та корисною не тільки 
для мене, як її автора, а й для усіх людей, зацікавлених 
репродуктивним здоров’ям нації».

 Ірина Борисенко

ВІТАєМО!

СНТ: КРАЩІ З КРАЩИХ 

Наприкінці 2007 року в усіх 9 районах міста Харкова 
було проведено перший (районний) етап конкурсу «Моло-
да людина року». Ольга Володимирівна Філіпцова, канди-
дат біологічних наук, старший науковий співробітник 
кафедри біології, фізіології та анатомії людини НФаУ 
посіла 1-ше місце по Київському району міста Харкова в 
номінації «Наукова діяльність». Після цього її конкурсна 
справа була передана на другий (міський) етап, на якому 
Ольга Володимирівна знов отримала перемогу. Церемонія 
нагородження пройшла 10 вересня 2008 року під патрона-
том Харківського міського голови. 

Про конкурс
Звання «Молода людина року» присуджується за 

вагомі досягнення у різних галузях суспільного життя. 
Конкурс проводиться за 10 номінаціями: «Учні загально-
освітніх шкіл», «Студент (курсант) вищого навчального 
закладу ІІІ–ІV рівнів акредитації», «Студенти ВНЗ І– 
ІІ рівнів акредитації», «Наукова діяльність», «Культура та 
мистецтво», «Фізична культура та спорт», «Учні ПТУ», 
«Діяльність в галузі виробництва», «Діяльність у неви-
робничій сфері», «Громадська діяльність». В конкурсі 
можуть брати участь громадяни України віком від 15 до 
35 років. Для підведення підсумків конкурсу створюється 
конкурсна комісія, до складу якої входять керівники та 
спеціалісти профільних управлінь та комітетів Харківсь-
кої міської ради, депутати міської та районних рад, пред-
ставники громадських організацій, авторитетні фахівці. 
Критерієм визначення лауреатів конкурсу є соціальна 
вагомість сукупних досягнень конкурсантів. 

 Про науковий шлях 
Працюючи у НФаУ, Ольга Володимирівна Філіпцова 

достроково захистила кандидатську дисертацію, яка була 
підтримана грантом фонду Дж. Сороса. Достроково вико-
нала дослідження з докторської дисертації, яка була під-
тримана грантом Президента України, успішно пройшла 
апробацію і готує її до захисту в Спецраді. Дослідження 
сприяли створенню в Україні двох нових наукових на-
прямків з генетики, яка є переднім краєм сучасної науки 
в цілому, — демографічної генетики та генетики поведін-
ки людини, тобто напрямки, які динамічно розвивають-
ся на Заході та були в «загоні» в колишньому СРСР. Ольга 
Володимирівна має понад 150 наукових публікацій (з них 
частина в академічних спеціалізованих виданнях Росії 
та США), вільно володіє англійською мовою, постійно 
представляє українську генетичну школу на міжнародних 
конгресах, з’їздах, конференціях. Займається викладаць-
кою діяльністю (викладає 7 дисциплін медико-біологіч-
ного профілю для вітчизняних студентів) та 3 дисциплі-
ни англійською мовою, автор та співавтор 9 навчальних 

посібників та підручників з грифами МОН, МОЗ та РАО  
(в тому числі англійською мовою). 

Лауреат Премії Кабінету Міністрів за особливі 
досягнення молоді у розбудові України, переможець 
конкурсів «Найкращий молодий науковець Харків-
щини», «Інтелект Харкова», лауреат стипендії імені  
В.П. Ефроїмсона в галузі генетики, лауреат конкурсу 
«Жінка року», нагороджена грамотою Харківського 
міського голови. За сукупними заслугами занесена до 
біографічного видання «Видатні вчені XXI сторіччя» 
(Кембридж, Великобританія).

Досить часто можна почути та побачити виступи 
Ольги Володимирівни з науковою проблематикою на 
державному радіо, на телебаченні та прочитати в публі-
каціях міських газет.

Встигає вона й керувати науковою роботою сту-
дентів у рамках студентського наукового товариства, 
готуючи переможців та лауреатів міських, обласних та 
регіональних конкурсів.

Вітаємо Вас, шановна Ольго Володимирівно! Зи-
чимо нових наукових відкриттів, творчого натхнення, 
міцного здоров’я Вам та Вашим рідним.

В рамках международного сотрудничества между 
НФаУ и Фридрих-Шиллер Университет г. Йена (Гер-
мания) 15 сентября наш университет посетил профес-
сор Михаэль Хартманн, директор больничной аптеки 
Университетской клиники г. Йена, который прочитал 
лекцию «Госпитальная фармация в Германии и роль кли-
нического провизора в системе охраны здоровья».

В своем выступлении профессор Хартманн от-
метил, что в Германии подготовку фармацевтических 
кадров осуществляют 22 фармацевтических факультета, 
на которых ежегодно обучается около 12 тыс. студентов-
фармацевтов. Чтобы стать студентом фармацевтическо-
го факультета университета, необходимо иметь аттестат 
о среднем образовании с очень высоким средним бал-
лом. Затем 4 года учебы на фармацевтическом факуль-
тете, 12 месяцев практики и государственный экзамен. 
На фармацевтическом факультете изучаются дисцип-
лины: клиническая фармация 1 семестр (дисциплина 
введена в 1995 году), физиология, медицинская химия, 
фармакология, фармакогнозия, ботаника. 

Профессор Хартманн рассказал также о том, как 
стать клиническим провизором в Германии: «После окон-
чания учебы в университете необходимо пройти курс 
последипломного образования, которое имеет специ-
ализацию по направлениям: клиническая фармация,  
фармацевтическая технология, фармацевтический кон-
троль, фармацевтический анализ, общий профиль.

Специализация «Клиническая фармация» включает 
изучение следующих дисциплин: фармацевтическая тех-
нология, фармацевтическая опека и фармацевтический 
сервис, фармакоэкономика, менеджмент и QCM (система 
управления качеством), лекарственная терапия, гигиена, 
микробиология и средства медицинского назначения. 

Затем необходимо три года проработать во внутри-
больничной аптеке, подготовить научную работу, после 
чего сдается экзамен. Только после этого можно полу-
чить квалификацию «Клинический провизор» и рабо-
тать в больничной аптеке клиническим провизором».

Так как первая часть лекции профессора Хартман-
на была о госпитальной фармации, интересно было 
узнать о составляющих: фармацевтической логистике, 
фармацевтической технологии, клинической фарма-
ции. Отдел фармацевтической логистики занимается 
получением заказов, выбором лекарственных препара-
тов, получением препаратов, мониторингом цен. Отдел 
фармацевтической технологии — производством пре-
паратов для терапии, диагностикой и клиническими 
испытаниями; асептическим изготовлением инфузий, 
инъекционных растворов, ингаляций. Отдел клини-
ческой фармации — лекарственной информацией, 
контролем бюджета, безопасностью пациента, тера-
певтическим мониторингом лекарств, формулярным 
комитетом клиники.

— Я занимаюсь вопросами лекарственной инфор-
мации, контролем бюджета, безопасностью пациента, —  

сказал профессор Михаэль Хартманн. Самым главным 
для нас является эффективное, безопасное лечение па-
циента. В последнее время много происходит ошибок 
(30 000 в год!) при назначении лекарственной терапии, 
которых можно избежать, если придерживаться меди-
цинских правил обеспечения безопасности пациента: 
подходящий пациент, подходящий препарат, подходящая 
доза. Цена ошибок очень велика — увеличивается время 
пребывания пациента в клинике на 4,6 дня. Где случают-
ся медикаментозные ошибки? На любом из этапов: при 
выписке лекарственного препарата, транспортировке, 
введении медсестрой. Чтобы избежать медикаментозных 
ошибок, мы ввели: 

• компьютеризированную систему назначения,
• мониторинг назначения клиническим прови-

зором,
• отдельную упаковку лекарств для каждого пациента,
• особое внимание к лекарствам с высоким риском,
• неиспользование в клиниках препаратов, при-

надлежащих пациенту,
• внимание к верификации лечения.
У нас лучшая практика, так как клинический про-

визор отслеживает назначение лекарственного препара-
та. В 75% врач полностью соглашается с клиническим 
провизором при назначении лекарственного препарата. 

Особое внимание уделяется лекарствам с высоким 
риском, так как большинство ошибок происходит в от-
делениях интенсивной терапии. Медсестры получают 
готовую форму для введения, им ничего не надо смеши-
вать и еще одно мое нововведение — лекарства упакова-
ны отдельно для каждого пациента. Однако, несмотря 
на это, все равно совершается 2,4% медикаментозных 
ошибок. Я считаю, что это большой процент, и поэтому 
ввел новую систему, которая называется радиоволновая 
комплектация, разработанная еще во времена Второй 
мировой войны. На каждой упаковке имеется штрих-
код, который сканируется. Эта технология обеспечива-
ет комфорт, эффективность, скорость, защиту данных. 
Мой девиз в работе: «Безопасность — это не приоритет, 
это путь к жизни». 

По окончании лекции профессору М. Хартманну 
были заданы вопросы, касающиеся трудоустройства 
клинического провизора; продолжительности обуче-
ния на фармацевтическом факультете университета, 
имея диплом фармацевтического колледжа; отноше-
ние Германии к Болонской системе образования. Соб-
равшихся интересовал вопрос, сколько же зарабатыва-
ет клинический провизор. Информация не оказалась 
секретной, поскольку ее обнародовал сам профессор 
Хартманн: клинический провизор в Германии зараба-
тывает 50 000 евро.

Для продолжения общения профессор Михаэль 
Хартманн оставил свой электронный адрес: 

michael.hartmann@med.uni-jena.de
 Ирина Борисенко
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З року в рік студентська сім’я Слобожанщини 
поповнюється юнаками та дівчатами, які після за-
кінчення загальноосвітньої школи вступили до ВНЗ 
Харкова. 10 вересня актова зала Харківської націо-
нальної академії міського господарства зібрала під 
своїм дахом на обласне «Слобожанське родинне свя-
то» першокурсників-2008. Від першокурсників НФаУ 
на святі були присутні Альона Берус, Юлія Кудряв-
цева, Ольга Лещенко, Юлія Мухаметова, Ганна Ха-
паєва, Катерина Чеботарьова та Світлана Політи-
кіна — студентка коледжу НФаУ.

Обряд посвячення у велику єдину студентську 
Слобожанську родину здійснила Берегиня студент-
ства: «Каміння, вогонь, вода — три символи, які дають 
наснагу до навчання, творчості, сприяють зміцненню 
духу. Хай вічно палає вогонь знань та завжди освітлює 
тернистий шлях до навчання». Під час хвилюючої миті 
посвячення першокурсники отримали символічні 
обереги, які будуть захищати і допомагати їм протягом 
усього життя. Після клятви студентства пролунав сту-
дентський гімн «Гаудеамус».

Зі словами привітання до «винуватців» свята звер-
нулась заступник голови Харківської обласної держав-
ної адміністрації Л.О. Бєлова: «Дорогі друзі! Щиро вітаю 
вас зі святом. Ставши студентами харківських вузів, ви 
зробили правильний вибір, бо вузівська школа Слобо-
жанщини дійсно вважається найкращою. Бажаю, щоб 
ви стали студентами допитливими, старанними, грома-
дянами — гідними, людьми — щасливими». 

Голова Ради ректорів Харківського вузівського цен-
тру, ректор ХНУ ім. В.Н. Каразіна В.С. Бакіров, зверта-
ючись до студентів, сказав: «Від імені ректорів вітаю вас 
з доленосною подією — вступом до ВНЗ. Бажаю, щоб 
заклад, який ви обрали, став для вас затишною домів-
кою, де б ви відчували себе як у рідній сім’ї». 

Привітав присутніх начальник головного управ-
ління освіти і науки Харківської облдержадміністрації 
В.П. Гаркавець: «Шановні першокурсники! Сьогодні 
ви пройшли посвячення у незвичайну країну — країну 
студентства. Хочу нагадати просте, але водночас мудре 
правило: кажуть, тому роду не буде переводу, де брат-
тя милують згоду. Цінуйте дружбу, яка чекає на вас у 
роки студентства, не забувайте своїх шкільних друзів 
та викладачів. Молодість швидко проходить, бережіть 
кожну мить чудової пори студентства. Хай щасливою 
буде ваша дорога у доросле самостійне життя!».

Творчі подарунки колективів лунали зі сцени 
ХНАМГ та створювали гарний настрій усім присутнім.

 Ірина Борисенко

Позаду напружений навчальний рік, літня сесія. 
Здавалось би, лагідне літнє сонечко провокує нас 
тільки на відпочинок. Давно відомо, що найкраще 
запам’ятовується той відпочинок, який поєднується 
з роботою, а в нашому випадку з виробничою практикою.

З 30 червня по 7 липня шість студентів універси-
тету: Катерина Толочко, Галина Харлап (спеціальність 
«Фармація»), Аліна Гагаркіна, Вікторія Пустовіт, Аліна 
Разумейко, Тетяна Колоусова (спеціальність «Клініч-
на фармація») з керівниками практики, якими були 
викладачі кафедри клінічної фармакології з фармацев-
тичною опікою, — канд. мед. наук, доцент Є.Ф. Грінцов 
та канд. фарм. наук, асистент І.А. Отрішко мали змогу 
ознайомитись з системою вищої фармацевтичної осві-
ти Польщі, а саме з підготовкою спеціалістів-фахівців 
на базі фармацевтичного факультету медичного універ-
ситету м. Білосток.

У процесі проходження виробничої практики у різ-
них відділеннях університетської клініки студенти оз-
найомилися з принципами забору біологічного матеріа-
лу для дослідження, приготування проб та принципами 
роботи на аналізаторах, первинної інтерпретації одер-
жаних результатів, документального оформлення да-
них дослідження, а також були ознайомлені з умовами 
зберігання реагентів та лікарських препаратів в лабора-
торіях (принцип роботи холодової кімнати).

Досить важливим було ознайомлення з принципа-
ми проведення моніторингу ліків у пацієнтів в умовах 
клініки. Студентам було продемонстровано на аналіза-
торах моніторування пацієнтів, що вживають ксанти-
ни, барбітурати, препарати дигіталісу та ін. 

Студенти у ході практики також відвідали внутріш-
ньолікарняну аптеку, ознайомилися з принципами її 
роботи з відділеннями клініки: зберігання та забезпе-
чення медикаментами хворих, що знаходяться на ста-
ціонарному лікуванні.

Цікавим було відвідування розплідника експе-
риментальних тварин, під час якого студенти ознайо-
милися з умовами вирощування та утримання експе-
риментальних щурів та з фрагментами доклінічного 
вивчення показників діяльності різноманітних органів 
та систем у лабораторних істот.

Своїми враженнями від практики діляться: 
Аліна Гагаркіна: «Поїздка незабутня. Мені дуже 

сподобалося. Дуже гарна країна, із привітними людь-
ми. Із приводу побаченого за час практики хочу від-
значити наступне: дуже гарні умови для проведення 
лабораторних і практичних занять для студентів. Та-
кож величезну роль відіграє техніка викладання у вузі. 
Дуже уважне ставлення медичного персоналу. Сучасне 
оснащення в лікувальних установах, що дозволяє на-
дати гідну допомогу з лікування та діагностики різних 
захворювань. Запам’ятався привітний прийом виклада-
чів, які приділили максимум уваги. Спасибі за надану 
поїздку доц. Т.П. Цапко, завідуючій відділом практики 
О.Я. Барковській, а також велика вдячність та низькій 
уклін нашим керівникам». 

Катерина Толочко: «Польща зустріла нас теплою 
погодою та гостинністю. Нами добре опікувались та за-
безпечили цікаву програму з клінічної фармації та лабо-
раторної діагностики, під час якої ми відвідали клінічні 
лабораторії лікарні та ряд кафедр фармацевтичного 
факультету медичного університету м. Білосток. Слід 
зазначити, що протягом всього терміну перебуван-
ня в Польщі до нас дуже добре ставилися як студенти 
і викладачі, так і працівники лікарні. Під час вільного 
часу ми мали змогу насолодитися казковою природою 
Білостока. Ця мандрівка залишила лише добрі і при-
ємні емоції. Я б із радістю ще раз відвідала цю країну 
і обов’язково завітала б до чудового міста Білосток». 

Тетяна Колосова: «Враження від літньої практики 
в Польщі навряд чи можна висловити декількома ре-
ченнями. Дуже цікаво було познайомитися зі старовин-
ним польським університетом, його кафедрами. Пізна-
вальною видалася практика в місцевій лікарні: більш 
за все вразило оснащення надсучасною медичною 
технікою, приладами для досліджень та діагностики за-
хворювань. Незважаючи на мовний бар’єр, ми змогли 
зрозуміти та порівняти методи лікування, відношення 
до справи. Багато спільного виявилось у нас із польсь-
кими студентами, з якими ми мешкали в гуртожитку. 
Підводячи підсумки, хочеться сказати, що досвід, який 
ми отримали в іншій країні, безцінний, адже його не 
почерпаєш із книг. Дуже хотілося б, щоб такі практики 
були у нас і в подальшому, тому що враження від подіб-
них подорожей залишаються надовго!». 

У структурі зовнішньої служби фармацевтичної 
компанії близько 90% скла дають фармацевтичні (ме-
дичні) представники (ФП), основною формою роботи 
яких є візит до провізорів та лікарів. Щорічно на 15–
17% збільшується кількість співробітників у регіональ-
них підрозділах фармацевтичних компаній.

Для забезпечення ефективної роботи ФП треба 
навчити його необхідним ос новам професії. У зв’язку 
з цим у НФаУ вперше була затверджена програма 
підго товки ФП та введено курс з підготовки ФП на 
кафедрі фармакоекономіки. Колективом кафедри під 
керівництвом заслуженого діяча науки і техніки Украї-
ни, професора Лариси Василівни Яковлєвої розроб-
лено програму, курс лекцій та лабораторних занять. 
Інноваційні підходи до навчання (проведення занять 
у формі тренінгів, диспутів, ролевих ігор), активна са-
мостійна робота студентів (позиціонування препаратів 
та підготовка індивідуальних презентацій), залучення 
спеціалістів з практичної фармації дозволили створити 
належні умови для ефективної підготовки студентів до 
майбутньої роботи ФП.

З метою закріплення набутих теоретичних знань, 
здобуття практичних нави чок, необхідних для успіш-
ної роботи фармацевтичним представником, студенти 
НФаУ вперше проходили виробничу практику на базі 
відділів маркетингу вітчизня них фармацевтичних під-
приємств та представництв іноземних фармацевтичних 
компаній у якості ФП.

Спробувати себе у ролі ФП студенти змогли на базі 
ЗАТ «ФФ «Дарниця», СП «Росфармак», «МесШґе», 
«Байєр», ЗАТ «Біолік» та ін. Три студентки, що навча-
лися на спеціалізації «Підготовка ФП», — Алевтина 
Брюханова, Ольга Громак та Інна Погодіна для прохо-

дження практики були відряджені до ЗАТ НВЦ «Бор-
щагівський ХФЗ», м. Київ.

Дівчат вразило як саме підприємство, так і та увага, 
яку приділяли їм співро бітники БХФЗ. Про свої вра-
ження від виробничої практики розповідає Алевтина 
Брюханова:

«Про Борщагівський хіміко-фармацевтичний 
завод, я упевнена, всі фармацев ти чули сповна і вже 
встигли деяким чином його позиціонувати. Після 
проходження численних практик і роботи в аптеці, 
моє враження про продукцію, яку виро бляє завод, не 
можна було проілюструвати в яскравих тонах. І лише 
після відвідан ня цього підприємства моя думка ради-
кально змінилася!

ЗАТ НВЦ «БХФЗ» — перше в Україні фарма-
цевтичне підприємство, що повні стю запровадило 
європейські стандарти в галузі якості (GМР, ISO 
9001), дистрибу ції (GDР) і екологічного менеджменту 
(ISO 14001); єдиний в Україні науково-виробничий 
центр, що має найсучаснішу високорозвинену ма-
теріально-технічну базу з розробки, контролю і ви-
робництва 114 найменувань ЛЗ; абсолютний лідер 
продажів оригінальних препаратів власної розробки 
серед українських виробників, справжня «ЧАСТИН-
КА ЄВРОПИ»!

І лише побачене і пройдене за тиждень змусило 
повірити і надихнутися гор дістю за ВІТЧИЗНЯНОГО 
ВИРОБНИКА!

Не менше вражень залишилося і про роботу, 
під час якої мала можливість спробувати себе в ролі 
фармацевтичного (медичного) представника. Вже 
на третій день самостійно здійснювала візити до лі-
карів та провізорів. Представляючись МЕD RЕРом 
Борщагівського хіміко-фармацевтичного заводу 
я безпосередньо переслі дувала мету проінформувати 
лікаря про препарати, що знаходяться на даний мо-
мент в промоції («Альтан», «Сальброксол», «Нормо-
лакт», «Трівалумен» і так далі), і стимулювати призна-
чення препаратів, що випускаються.

Спасибі тобі, Борщагівський хіміко-фармацевтич-
ний завод! Ми обов’язково ще повернемося!

Спасибі тобі, рідна кафедро фармакоекономіки, за 
надзвичайно яскраві, цікаві і корисні лекції та практич-
ні заняття! Спасибі за організацію незабутньої практи-
ки в столиці!».

З 23 червня по 6 липня 2008 року 22 студенти 
3 курсу фармацевтичного факультету НФаУ з керів-
ником доц. О.В. Криворучко провели навчальну 
практику з фармакогнозії на базі Івано-Франків-
ського державного медичного університету в місті 
Яремча.

Під час перебування в Івано-Франківській області 
студенти ознайомились із дикорослими та культиво-
ваними лікарськими рослинами Прикарпаття, набули 
навичок щодо заготівлі, первинної обробки, сушіння та 
маркування лікарської рослинної сировини, гербариза-
ції лікарських рослин.

Студенти відвідали Національний прикарпатський 
парк, Вигорський держлісгосп, дендропарк, Націо-
нальний заповідник «Давній Галич», здійснили схо-
дження на гору Маковицю і найвищу вершину Ук-
раїнських Карпат — Говерлу.

По приглашению фармацевтической фирмы 
ООО «Кенди» студенты нашего университета прошли 
практику по фармакогнозии с 11.07.2008 по 26.07.2008 
в Республике Болгария.

Наша делегация в составе 14 человек прибыла в 
крупнейший морской порт страны Варну, который по 
праву может считаться городом студентов, в нем насчи-
тывается 5 высших учебных заведений. А через несколь-
ко дней мы увидели настоящую жемчужину черномор-
ского побережья Болга-
рии — бывшую резиден-
цию Румынской королевы 
Марии Эдинбург-
ской, жены Фер-
динанда I, а ны-
не крупнейший 
ботанический сад 
страны. Благодаря 
к р а с и в е й ш е м у 
розарию, большой к о л -
лекции кактусов и собра-
нию редких видов деревьев 
и кустарников с раз-
ных концов мира 
резиденция стала 
популярной не толь-
ко среди туристов, 
но и среди ученых-
естествоведов. 

Насыщенная экскурсионная программа позволила 
нам узнать культуру и религию, а также быт болгарского 
народа. Узкие улочки старинного Пловдива, доблест-
ная осада Плевны, величественные столбы «каменного 

леса», завораживающая красота мыса Калиакра, мона-
стыри Аладжи и Рыльский, мастерство болгарских гон-
чаров и, конечно же, сердце Болгарии — София, навсег-
да останутся в нашей памяти.

Огромное значение для нас как для будущих про-
визоров, имело посещение двух заводов европейского 
уровня — «Lactinia» и «Kendy». Данные заводы ориенти-
рованы на выпуск бифидобактерий и производство гото-
вых лекарственных форм. Все производство имеет серти-
фикат GMP, Nutraseuticals to European Union, ISO 9001, 

HACR. Руководство фирмы любезно 
предоставило нам информацию и ви-
деоматериалы о структуре заводов и ор-

ганизации работы 
на них. Сотрудни-
ки предприятия 
ознакомили нас 
с полным циклом 
п р о и з в о д с т в а 
и ассортиментом 
выпускаемой про-
дукции — с при-
емом, хранением 
сырья и готовой 
продукции; про-
изводственными 

линиями капсуль-
ного и таблеточного 
производства; про-
цессом стадийного 

контроля качества продукции в оснащенной всем не-
обходимым лаборатории. 

Особую благодарность мы выражаем нашим руково-
дителям за увлекательную и познавательную практику.

 нашІ враЖення вІД лІТнІх ПракТик

«LACTINIA» И «KENDY»

ВИРОБНИЧА ПРАКТИКА ЗІ СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ
«ПІДГОТОВКА ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ПРЕДСТАВНИКА»

МАЛЬОВНИЧЕ ПРИКАРПАТТЯ

Говерла 
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Мальовнича Тернопільщина — край з давнім мину-
лим, який запам’ятовується неповторними краєвидами, 
вабить замріяною красою старовинних літописних міст 
із залишками фортець, чудернацькими надрічковими те-
расами, сталевими дзеркалами озер у вінку з очерету.

Таким цей край назавжди залишиться у спогадах 
11 студентів — учасників Третіх міжнародних літніх 
шкіл «Червона Калина» (the 3-d International Summer 
School), які проходили з 19 по 27 липня. Зовсім не-
помітно промайнули 9 днів спілкування не лише зі 
студентами з Тернополя, Запоріжжя, Сімферополя, 
але й з міст Росії, Польщі, Словаччини, Чехії, Авс-
трії та Індонезії. І навіть дощі не змогли зіпсувати за-
хоплення та враження від екскурсій по старовинних 
замках, відвідувань фармацевтичного факультету. 
А «emergency» — командні змагання, де кожен міг 
продемонструвати власні навички та вміння у надан-
ні першої допомоги, стали не лише цікавим випро-
буванням власних сил, але й можливістю поділитися 
знаннями та досвідом.

Олександра Кисличенко, Валерія Москаленко, Ка-
терина Хохлова, Дмитро Троцько, Інна Гриб, Михайло 

Марченко, Юлія Михайлів, Аліна Разумейко, Катерина 
Бондарева, Ростислав Скрипник-Тихонов, Ганна Лига 
щиро дякують усім членам організаційного комітету та 
студентам ТДМУ за щирі посмішки, постійну турботу, 

піклування, а інколи й допомогу, коли вона була так 
потрібна! Нехай традиції міжнародного співробітниц-
тва, спілкування та удосконалення знання англійської 
мови розвиватимуться і надалі.

 Олександра Кисличенко
 V курс, «Фармація» 

Традиционно с 1 по 7 июля уже 13 лет подряд в Ев-
патории проходил Международный фестиваль «Земля. 
Театр. Дети. ХІІ+І». Фестиваль посвящен памяти ос-
нователя Международного детского центра-комплекса 
«Золотой ключик» режиссера Олега Пермякова. 

Семья Пермяковых учредила премию, которая вруча-
ется за вклад в развитие театрального искусства и детского 
театра в частности. Участие в форуме «взрослых» коллек-
тивов — тенденция последних лет. И то, что в Евпаторию 
приезжают профессиональные коллективы и студенче- 
ские театры, говорит о высоком уровне фестиваля!

Вот и студенческий театр НФаУ «Ателлана», 
идейным вдохновителем которого является режиссер-
постановщик К.Н. Кобзев, в очередной раз удивил 
и порадовал своим талантом искушенного зрителя 
и жюри фестиваля.

Всю неделю на нескольких площадках шли спек-
такли 24 коллективов из разных городов России, Бело-
руссии и Украины.

Программа открылась красочным театрализован-
ным, костюмированным шествием по улицам города,  
с флагами стран, городов и театров, которое плавно 
перешло в концерт. Наш коллектив был в костюмах 
пиратов.

Мы зажигали и взрывали толпу, заводили зрителей, 
все происходящее очень бурно и эмоционально вос-
принималось прохожими. В итоге вся процессия завер-
шила свое шествие у открытой сцены, установленной 
на берегу моря, где все коллективы представляли свою 
визитку. После искрометного выступления нашего те-
атра мы с удовольствием фотографировались с жителя-
ми и гостями города, от которых просто не было отбоя. 
Фестивальный день закончился яркими вспышками 
салюта на фоне звездного крымского неба.

«Україна — творча країна» — тема фестиваля в этом 
году. Потому национальным традициям страны было 
посвящено большинство театральных мероприятий. На-
пример, состоялась презентация двух проектов — меж-

дународного конкурса и выставки детского рисунка «На-
встречу театральной Украине» и Дня Украины, который 
включил в себя театрализованную Украинскую ярмарку. 
Состоялось также празднование Ивана Купалы и шоу 
«Украинская свадьба». Молодые и совсем юные актеры 
порадовали зрителей также веселыми капустниками. Так, 
наши младшие актеры, которым всего по 7 лет, Даша и 
Саша, восхитили мастерством, артистичностью и непо- 
средственностью со своим номером «Украина — Япония».

4 июля на суд зрителей был представлен пласти-
ческий номер «Фаталь», который был принят публи-
кой на «ура»!

5 июля — «День Любви», где и был представлен 
наш спектакль «Ушедшие в картины». Мы долго и на-
пряженно к нему готовились, о чем свидетельствует 
репетиция накануне премьеры, которая длилась до 
двух часов ночи.

И вот он долгожданный момент — встреча с пуб-
ликой! Спектакль состоял из четырех эпизодов, раз-
личных друг от друга как по жанру, так и по стилис-
тике. Связывало их общее звено: в каждом номере 
прослеживались взаимоотношения между проти-
воположными полами, мужчинами и женщинами, 
мальчиками и девочками.

Цель была достигнута и лучшим подтверждением 
этого послужили длительные бурные аплодисменты 
и дружное скандирование «Молодцы!».

Это лучшая награда для нас!
7 июля состоялись торжественное закрытие Меж-

дународного фестиваля «Земля. Театр. Дети. ХII+1» 
и официальная церемония награждения.

Мы стали лауреатами в номинации «Социальная 
направленность» за раскрытие острых молодежных 
проблем!

Студенческий театр НФаУ «Ателлана» не собирает-
ся останавливаться на достигнутом, у них много новых 
креативных идей и замыслов. Они всегда рады видеть 
Вас на своих представлениях и творческих вечерах!

Анна Молодецкая

Проект программы «Вторичное трудоустройство 
студентов в период летних каникул» действует вот 
уже пятый год. Занимается вопросами организации 
студенческого отряда труда и отдыха (ОТО) доц. ка-
федры физического воспитания и здоровья, председатель 
ППО студентов НФаУ Виктория Эдуардовна Куделко. 

— Сколько студентов нашего университета уже 
побывали в ОТО?

— Около 300 студентов. Это ребята из малообес-
печенных семей, дети, лишенные родительской опеки, 
дети-чернобыльцы, отличники и просто все, кто готов 
активно и с пользой провести время. 

— С какого курса 
ребята могут ездить и 
как формируются группы?

— С первого по 
пятый курс все желаю-
щие могут записываться, 
а группы формируются 
по возможности.

— Есть ли ограниче-
ния в количестве жела-
ющих?

— Да, есть. Набор 
групп зависит от коли-
чества заявок, которые 
присылает заказчик. 

— Кем и как рабо-
тают ребята?

— Этим летом рабо-
та для студентов НФаУ 
была предложена в че-
тырех здравницах Крыма, которая включала уборку, 
озеленение территории, работу на кухне. Одна девочка 
работала даже медицинской сестрой. Ребята три дня ра-
ботали и день отдыхали, т. е. достаточно времени и для 
работы и для отдыха. Каждая смена длится два месяца.

— Сколько студентов нынешним летом уехало в ОТО?
— В этом году ездило 86 студентов разных курсов и 

факультетов. У нас есть студенты, которые на протяже-
нии четырех лет с удовольствием ездят стройотрядов-
цами. Приятно, что с каждым годом идет тенденция на 
увеличение количества желающих. В выходные дни мы 
совершали экскурсии по окрестностям Нового Света, 
Судака, Мисхора: знакомство с историей края, восхож-
дение на горы и т. д. Лето прошло для ребят с пользой, 
так как они имели возможность не только заработать 
деньги, но и оздоровиться.

 Разговаривала Ирина Кислинская

15 октября в 16.30 на Пушкинскаой, 53 в конференц-зале пройдет отчетно-выборная кон-
ференция Студенческого парламента.

На конференции студентам будет представлен отчет Студенческого парламента о проделан-
ной работе за прошлый год, а также пройдут выборы председателя Студенческого парламента.

Приходи и сделай свой выбор!

Очень рада приветствовать тебя после летнего 
отдыха. Летом студентам скучать не приходится,  
и у Студенческого парламента лето было очень насы-
щенным, так сказать, совмещали приятное с полезным. 
Мы побывали на многих студенческих мероприятиях, 
фестивалях и конкурсах. Но обо всем по порядку…

Наша первая поездка была на Харьковскую Сту-
денческую республику, которая проводилась в Змиев-
ском районе Харьковской области.

Студенческая республика — это студенческая по-
литическая игра, где молодежь на определенной зам- 
кнутой территории строит модель государства — свою 
Республику, со своими мэрами, депутатами — магис-
тратом, президентом, со своими законами. Мэр и ма-
гистрат выбираются демократическим путем — с по-
мощью прямых выборов (бюллетень, урна, отдельная 

кабинка, в общем, все по-взрослому). На фестивале 
«Студенческая республика» параллельно проходит еще 
множество интересных субфестивалей: дебаты, мафия, 
спортивные соревнования, конкурсы Мисс и Мистер 
Республика, Флешмоб, Квест, победителем которого 
стала команда нашего университета.

Сразу после республики мы отправились на муль-
тифестиваль «5 Озер», который проходил в двух кило-
метрах от границы с Россией.

Сотни креативных и талантливых людей собрались 
в одно время в одном месте, чтобы дать жизнь новому 
уникальному фестивалю, ведь в этом году он проводил-
ся впервые! На этом мультифестивале были объединены 
несколько направлений творчества: литературы, театра, 
музыки, лидерства. Вот такой порядочный беспорядок.

Каждый мог выбрать себе направление по душе. 
Кто занимается искусством, мог показать свои творе-

ния, поделиться своими знаниями. Кто любит экспе-
рименты — принять участие в креативных проектах.

Идем дальше…
Замечательный этнофестиваль «Печенежское 

поле-2008». Конечно, он был организован не студен-
ческими активистами, но этих самых активистов съе-
халось огромное количество. Отдыхали и делились 
опытом студенческой деятельности с ребятами из са-
моуправлений других вузов. 

Чего только не было на этом фесте. Ярмарка на-
циональных товаров, замечательный концерт и много 
общения с единомышленниками.

Это еще не весь список мероприятий, которые по-
сетили члены Студенческого парламента этим летом. 
Если занимать активную позицию, ездить, интере-
соваться, можно узнать много нового и интересного, 
завести кучу классных знакомых, друзей да и просто 
здорово проводить время!

 С уважением, Кристина Куликовская

КульТурнЫй ЦЕнТр 
нАЦИонАльного ФАрМАЦЕВТИчЕСКого унИВЕрСИТЕТА

ПрИглАшАЕТ СТудЕнТоВ ПрИняТь учАСТИЕ  
В ТВорчЕСКой жИзнИ нАшЕго ВузА 

Вас ждут:
студия  бального танца «нон стоп», студия эстрадного во-
кала «Эксклюзив», студия восточного танца «Мирабель», 

ансамбль эстрадного  танца «Парадиз», студенческий театр 
«Ателлана», студия брейк-данса, шоу-денс «динамит»,

театр кукол «Анима», КВн. 

Приглашаем к сотрудничеству:
художников, Dj,  mc, талантливую, креативную молодежь!

Стань звездой шоу-программ, концертов  нФау, городских 
и областных конкурсов! 

СдЕлАй СВоЮ СТудЕнчЕСКуЮ жИзнь ИнТЕрЕСной!

ждем по адресу: ул. блюхера, �, Культурный центр,
68-19-67 (после 1� часов)

 «ЧЕРВОНА КАЛИНА»

  сТуДенЧеский ПарлаМенТ ПриглашаеТ

 ЛЕТО + ОТО

ЗЕМЛЯ. ТЕАТР. ДЕТИ.

 ПРИВЕТ, СТУДЕНТ!


